

阿根廷,这次不是一个人在战斗

阿根廷,还行不行?还真行!梅西率先进球,尼日利亚点球扳平比分,同样“伟大的左后卫”罗霍在第86分钟打进制胜一球,2:1拿下尼日利亚之后,虽然是跌跌撞撞,但阿根廷还是有惊无险地从小组中出线了,这一幕很像1990年意大利世界杯时阿根廷队经历的那样。28年前的那支阿根廷队,最终闯进了决赛;如今的阿根廷队,会不会也是“大难不死,必有后福”?

本报特派记者 李志刚
6月27日发自俄罗斯

“小马哥”、伊哈洛上演无间道

最后一场小组赛对阵尼日利亚,阿根廷只有获胜才能有出线机会。本场比赛双方各有一名中超球员出场,分别是阿根廷队内效力于河北华夏幸福的“小马哥”马斯切拉诺、尼日利亚队内效力于长春亚泰的伊哈洛,结果在比赛中这两人“联袂”出演“无间道”,看得大家瞠目结舌。

马斯切拉诺出现在阿根廷队后腰的位置上,担任承前启后、串联全场的重任,可是比赛进行到第12分钟左右,短短几十秒内,马斯切拉诺连续出错,险些“助攻”对方得分。而在阿根廷半场1:0领先的情况下,下半场刚刚开始,第49分钟,在防守角球时,马斯切拉诺禁区内拉倒巴洛贡,主裁判判罚了点球,并且出示黄牌警告马斯切拉诺。随后摩西操刀主罚命中右下角,尼日利亚将比分扳成1:1平。虽然后来“小马哥”血染沙场,但这也无法消除大家赛后对他的批评,他自己也说“我差点就成为阿根廷的罪人”。

阿根廷这边“埋伏”着一个马斯切拉诺,尼日利亚那边的



阿根廷绝处逢生,除了球员,现场球迷更是激动不已。新华社发

伊哈洛也没能真正展现出自己的实力,第75分钟和第83分钟,伊哈洛两次错过得分良机,在客观上为阿根廷队的出线做出了自己的贡献。

主裁拒判第二粒点球

尼日利亚原本应该获得第二粒点球,可是来自土耳其的主裁判恰基尔在观看了VAR之后,却认定阿根廷球员在禁区内防守时是“无意”之间手臂碰到了皮球。

当时比赛进行到第75分钟,阿根廷后卫罗霍在防守尼日利亚的快速反击时,在本方禁区之内头球争顶,将球顶到了自己的手上,明显干扰了伊哈洛的射门,尼日利亚球员极力抗议。但在观看VAR后,裁判坚持自己的判罚,并未判罚点球。要知道此时仍是1:1,如果判罚点球的话,尼日利亚很

可能改写比分,甚至杀死阿根廷最后的晋级希望。

尼日利亚老将米克尔认为,罗霍的手球非常明显,应该判罚点球,他表示,“在我看来,这非常得明显,应该判罚点球。在回到更衣室后,我们又回看了一下录像,这是一个明显的手球动作。”据米克尔介绍,“裁判看了VAR,他表示球碰到了手,我问他那为什么没有判罚点球,他表示不知道。”

克罗地亚仗义出手

小组赛第二轮中,克罗地亚3:0大胜阿根廷,几乎葬送了潘帕斯雄鹰的晋级希望。此时,两战全胜的克罗地亚已经提前锁定了一个淘汰赛席位,如果“格子军团”在对阵冰岛的比赛尽遣替补,或者放任冰岛进攻大比分获胜,即使阿根

廷战胜尼日利亚,也未必能进入16强。

迎战冰岛时,克罗地亚虽然轮换了部分球员,却派上了核心莫德里奇。此前莫德里奇就说“会帮助阿根廷,帮助梅西”,他确实做到了。莫德里奇领衔的克罗地亚队在最后时刻进球,很仗义地2:1击败了冰岛,继打了一巴掌之后,又“赏”给阿根廷队一颗甜枣,给了手下败将阿根廷一个重生的机会,让梅西继续他的世界杯之旅。

马拉多纳暗中护佑

阿根廷队的晋级,还离不开“球王”马拉多纳的暗中护佑。此次马拉多纳再度现场观战,为阿根廷加油。由于比赛非常紧张激烈,在贵宾包厢里看球的马拉多纳也始终心随球动,时而激动不已,时而闭目养

神。直到罗霍打进绝杀球,马拉多纳的情绪也冲上了高峰,他甚至激动到在看台上比划了一个不太雅观的手势。随着阿根廷队击败对手,马拉多纳也长舒一口气,阿根廷终于出线了。

或许是因为情绪太过激动,马拉多纳在比赛结束后一度失去了意识晕倒在球场上。有媒体称,马拉多纳在赛中就因为过度激动被送出球场休息。比赛结束后,马拉多纳在陪同人员的搀扶下才能缓缓走出球场,此前在包厢里,赛场的救护人员还对马拉多纳进行了紧急治疗。

好在最终的情况还不错。赛后,马拉多纳通过个人社交平台给大家“报平安”,“我要告诉大家,我现在很好,我不在医院里,这么开心的时刻我怎么能在那种地方。我们的球队将继续前进,我会继续和你们在一起的!”

地铁最深可达百米,外卖送餐靠滑板车



壹眼世界杯

本报特派记者 李志刚
6月27日发自俄罗斯

此时俄罗斯世界杯正在11座城市的12个球场内进行,哪个城市有两个球场?当然就是首都莫斯科,这里的卢日尼基体育场在承办了开幕式和揭幕战之后,还将举办闭幕式和决赛;而斯巴达体育场也将承接多场比赛。此时世界各地诸多媒体记者前来采访,大都将莫斯科当作“大本营”。

1147年,莫斯科沿莫斯科河而建,是世界著名的古城。莫斯科拥有众多名胜古迹,是历史悠久、广为人知的克里姆林宫的所在地。莫斯科城市规划优美,掩映在一片绿海之中,故有“森林中的首都”之美誉。在



莫斯科外卖小哥常用的代步工具是街边可以租的滑板车。
本报特派记者 李志刚 摄

这座城市中,地铁是大多数莫斯科人日常出行最主要的公共交通工具。与世界其他城市的地铁相比,莫斯科的地铁有其鲜明的特色与历史地位。虽然不是世界上最早修建地铁的国家,但莫斯科一旦动起来,便速

度惊人,从上世纪30年代开始大规模修建城市地铁,到四五十年代达到建设高峰。论规模,莫斯科地铁现今多达十余条线,总长度已达400多公里,仅次于巴黎,在世界各大城市中排名第二。

走进莫斯科地铁之后,去往站台的通道深不见底,令人惊叹!与国内大部分城市的地铁相比,莫斯科的地铁要深两三倍。最深的站据说距地面有百来米,一般的也有个七八十米。电梯的坡度也有五六十度,乘客上下一律都乘坐滚梯。无论是自下而上还是自上而下,乘客在电梯的一端永远都一眼望不到头。以至于初进地铁的人都会有些紧张,通常会牢牢抓住扶梯不松手。而与此形成对比的是,莫斯科人却一个个神态自如,有人居然还利用乘电梯的时间看书。如果说有什么不方便的话,那就是虽然世界杯期间莫斯科地铁增加了“英文报站”,但绝大多数地铁站内依然不设“外文指示牌”,初来乍到的,对俄文字母不熟悉,再加上心里紧张,一般都会坐错几次车。

这里的公共交通除了地铁,还包括地面上的电车和公共汽车。莫斯科的公交车辆外观大多陈旧,可能由于年数久,

也可能无力维修,有的还油漆斑驳,看上去有点像老爷车。俄罗斯的交通卡,所有的公共交通工具都可以乘坐,有“次卡”和“日卡”两种。这一次我过来办理的便是“次卡”,折合下来55卢布一次,公交车和地铁都是这个价格。

原来有人笑话莫斯科“破车跑得快”,其实这都是老皇历了,如今的莫斯科街头奔跑的那些汽车已是今非昔比。当然,“破车”依然有,只要能上路,还是可以开。

对了,这里可没有咱们国内常见的电动车、代步车等等。送快递的和送餐的“外卖小哥”,远的就乘坐地铁或公交车,近的干脆就是步行,最先进的交通工具就是在街边可以租的“充电”滑板车——不仅速度有限可以控制,而且车体占的路面面积很小,再加上俄罗斯汽车司机相当生猛,他们可不敢到机动车道上去和汽车司机“抢道飙车”。